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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

1845

Vragen van het lid Kostié (PvdD) aan de Staatssecretaris van Landbouw,
Visserij, Voedselzekerheid en Natuur over de kostenverschuiving en de kosten
voor de belastingbetaler van het Food and Feed Safety Simplification
Omnibuspakket (ingezonden 28 april 2026).

Antwoord van Staatssecretaris Erkens (Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid
en Natuur) (ontvangen 8 mei 2026).

Vraag 1

Herinnert u zich dat het kabinet in het BNC-fiche over het Omnibuspakket
veiligheid van voedsel en diervoeder heeft uitgesproken dat het kabinet wil
voorkomen dat de voorstellen Europese en nationale doelen ondermijnen en
het belangrijk vindt dat er geen risico’s zijn voor de bescherming van mens,
dier en milieu, de naleving van internationale verplichtingen en nationale en
Europese doelen (Kamerstuk 22 112, nr. 4261)?

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2

Bent u ermee bekend dat het kabinet in het BNC-fiche over het Omnibuspak-
ket er al op wees en waarschuwde voor dat het pakket kan leiden tot een
onevenredige verschuiving van kosten voor het monitoren het bedrijfsleven
naar Europese Autoriteit voor Voedselveiligheid (EFSA) en de lidstaten en dat
het kabinet deze kostenverschuiving als zeer onwenselijk bestempelde?

Antwoord 2

Het Omnibuspakket heeft als doel regeldruk en administratieve lasten te
verlichten en die ambitie deel ik. Eén van de vele voorstellen in de Omnibus
is een voorstel Vo 1831/2003 aan te passen zodat diervoederadditieven, na
het doorlopen van een uitgebreid toelatingsproces, voor onbepaalde tijd
worden toegelaten. Dit specifieke voorstel doet niets af aan de verantwoorde-
lijkheid die de producent draagt voor de veiligheid van hun product en de
verantwoordelijkheid van de overheid om toezicht te houden op die
veiligheid.

In het BNC-fiche heb ik uitsluitend met betrekking tot dit voorstel, dat
specifiek over diervoederadditieven gaat, de zorg geuit dat het mogelijk kan
leiden tot een kostenverschuiving van het bedrijfsleven naar overheden en
EFSA, bijvoorbeeld voor een veiligheidsmonitoring. Of dit in de praktijk
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daadwerkelijk het geval zal zijn, moet nog blijken. Tegelijkertijd zie ik ook
gunstige elementen. Doordat diervoederadditieven niet langer verplicht elke
tien jaar een herbeoordeling hoeven te ondergaan, kan dit tijd en middelen
besparen. Met name EFSA kan deze vrijgekomen capaciteit elders inzetten.
Daarnaast krijgt EFSA ook extra bevoegdheden, zoals de mogelijkheid om
dossiers rechtstreeks bij bedrijven op te vragen.

Op dit moment lopen de onderhandelingen over het Omnibuspakket nog in
Brussel. In dat proces blijf ik dit specifieke punt nauwlettend volgen en waar
nodig zal ik het onder de aandacht zal brengen bij de Commissie. Wel wil ik
benadrukken dat dit voorstel slechts één van de vele voorstellen is uit het
gehele Omnibuspakket en dat mijn waardering van, en toekomstige besluit-
vorming over, het pakket als geheel gebaseerd zal zijn op een gebalanceerde
afweging van alle voorstellen in het pakket.

Vraag 3

Bent u ermee bekend dat de EU-wetenschapstoets (Kamerstuk 2026D18869)
aangeeft dat de voorstellen uit het Omnibuspakket niet zullen leiden tot
vermindering van administratieve lasten, een gelijk speelveld, versnelde
innovaties en toelatingen?

Antwoord 3
Ik ben bekend met dit Kamerstuk. Deze is expliciet toegespitst op gewasbe-
schermingsmiddelen.

Vraag 4

Bent u ermee bekend dat dit volgens de wetenschappers resulteert in extra
kosten voor de Nederlandse maatschappij door onder andere de verhoogde
capaciteitseisen voor monitoring, controle, metingen en de kostenverschui-
ving die hierboven genoemd is?

Antwoord 4

De zienswijze op het wijzigingsvoorstel voor Vo 1831/2003 betreft diervoe-
deradditieven, terwijl de EU-wetenschapstoets zich specifiek richt op
gewasbeschermingsmiddelen. Zodoende hangen deze uitspraken niet met
elkaar samen.

Vraag 5

Aangezien het belangrijk is voor een goede besluitvorming dat de Kamer en
het kabinet weten wat de (extra) kosten zullen zijn, bent u bereid om een zo
volledig mogelijke inschatting te (laten) maken van de kosten die de
voorliggende voorstellen in het Omnibuspakket met zich meebrengen voor de
Nederlandse maatschappij en Nederlandse belastingbetaler? Kunt u dit voor
het plenaire debat over het Omnibuspakket met de Kamer delen?

Antwoord 5

In het BNC-fiche is benoemd dat er voor aantal voorstellen consequenties
voor rijksoverheid en/of medeoverheden zijn voorzien. Zoals benoemd in de
beantwoording van vraag 2, kunnen de voorstellen voor diervoederadditieven
mogelijk tot zowel kostenbesparingen als extra kosten leiden. Enerzijds
vervallen er werkzaamheden voor de herbeoordeling van diervoederadditie-
ven, maar mogelijk komen er kosten bij voor de monitoring van de veiligheid
van diervoederadditieven. Op dit moment lopen de onderhandelingen over
het Omnibuspakket nog in Brussel. Het is daardoor niet mogelijk om definitief
beeld te schetsen van de financiéle consequenties.

Vraag 6
Kunt u deze vragen één voor één beantwoorden voor het plenaire debat over
het Omnibuspakket?

Antwoord 6
Ja.
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